Листок 10

Игры

Во всех задачах-играх этого листка предполагается, что играют двое, ходы делаются по очереди (игроки не могут пропустить ход). Ответить всегда надо на один и тот ж вопрос – кто побеждает: начинающий (первый) или его партнёр (второй)? В дальнейшем это оговариваться не будет.

Задача 1. Двое по очереди кладут пятаки на круглый стол, причём так, чтобы они не накладывались друг на друга. Проигрывает тот, кто не сможет сделать ход.

Задача 2. Двое по очереди ставят слонов в клетки шахматной доски так, чтобы слоны не били друг друга. (Цвет слонов значения не имеет.) Проигрывает тот, кто не сможет сделать ход.

Задача 3. Имеется две кучки камней – по 7 в каждой. За ход разрешается взять любое количество камней, но только из одной кучки. Проигрывает тот, кому нечего брать.

Задача 4. Двое по очереди ломают шоколадку 6(8. За ход разрешается сделать прямолинейный разлом любого из кусков вдоль углубления. Проигрывает тот, кто не сможет сделать ход.

Задача 5. Ладья стоит на поле а1. За ход разрешается сдвинуть её на любое число клеток вправо или на любое число клеток вверх. Выигрывает тот, кто поставит ладью на поле h8.

Задача 6. Король стоит на поле а1. За один ход его можно передвинуть на одно поле вправо, или на одно поле вверх, или на одно поле по диагонали «вправо-вверх». Выигрывает тот, кто поставит короля на поле h8.

Задача 7. Двое по очереди ставят коней в клетки шахматной доски так, чтобы кони не били друг друга. Проигрывает тот, кто не может сделать ход.

Задача 8. Двое по очереди ставят королей в клетки доски 9(9 так, чтобы короли не били друг друга. Проигрывает тот, кто не может сделать ход.

Задача 9. а) Двое по очереди ставят слонов в клетки шахматной доски. Очередным ходом надо побить хотя бы одну небитую клетку. Слон бьёт и клетку, на которой стоит. Проигрывает тот, кто не может сделать ход. 

б)* Та же игра, но с ладьями.

Задача 10. а) Имеется три кучки камней: в первой – 10, во второй – 15, в третьей – 20. За ход разрешается разбить кучку на две меньшие. Проигрывает тот, кто не сможет сделать ход.


б) Та же задача, но в начале игры в кучках – 50, 60 и 70 камней.

Задача 11. Имеется две кучки конфет: в одной – 20, в другой – 21. За ход нужно съесть одну из кучек, а другую разделить на две не обязательно равных кучки. Проигрывает тот, кто не сможет сделать ход.

Задача 12. На концах клетчатой полоски 1(20 стоит по шашке. За ход разрешается сдвинуть любую шашку в направлении другой на одну или две клетки. Перепрыгивать шашкой через шашку нельзя. Проигрывает тот, кто не может сделать ход.

Задача 13. В коробке лежит 300 спичек. За ход разрешается взять из коробка не более половины имеющихся в нем спичек. Проигрывает тот, кто не сможет сделать ход.

Задача 14. Числа от 1 до 20 выписаны в строчку. Игроки по очереди расставляют между ними плюсы и минусы. После того, как все места заполнены, подсчитывается результат. Если он четен, то выигрывает первый игрок, если нечетен, то второй.

